

信 息 周 报

2012 年第 28 期
(总第 59 期)

党政办公室编

2012 年 10 月 8 日

北京高校后勤工作会议在北京工业大学召开

9 月 29 日，北京高校后勤工作会议在北京工业大学召开。副市长洪峰，市委教育工委副书记、市教委主任姜沛民，市委教育工委常务副书记刘建，教育部发展规划司副司长葛华等领导到会，市卫生局、市二商集团等有关单位负责人以及来自首都 80 余所高校的领导参加了此次大会。大会由市教委委员叶茂林主持。

姜沛民主任做北京高校后勤工作报告。他指出，高校后勤紧紧围绕服务高等教育需求，围绕社会化改革，围绕提高管理水平和服务质量，各项工作都取得实质性进展，主要表现在：管理体制和运行机制得到进一步调整和优化；专业化、标准化、信息化程度得到进一步提升；管理水平和服务保障能力得到进一步提高，后勤经费投入以及队伍建设得到进一步重视。针对下一步工作安排，姜沛民主任要求各高校要重点做好食堂工作；积极探索后勤管理体制和运行模式；加大对后勤的投入，提高后勤保障能力；加强后勤队伍建设。

洪峰副市长做总结讲话。他强调，首先要高度重视后勤工作，重视对后勤的规划和投入，加强后勤队伍建设，确保后勤安全稳定。其次要全力做好高校食堂工作。高校食堂工作关系到广大师生员工的切身利益，是高校民生的重点，必须千方百计做好。学校要落实好国家和北京市已有的对高校学生食堂的优惠政策。第三要继续做好“农校对接”工作。有效提高高校食堂原材料的供给保障能力，是建立食堂长效运行机制的一项重要工作，是后勤中

的“后勤”，同时这也是一件农业教育互利双赢的好事，对这项工作必须给予高度重视。

教育部“互联网应用创新开放平台联盟”成立 中央财经大学成为首批应用示范基地

9月21日，由教育部科技发展中心主办，清华大学、锐捷网络协办的“互联网应用创新开放平台联盟”成立大会暨互联网应用创新研讨会在清华大学举行。工业和信息化部、科技部和教育部等相关部门领导到会祝贺，共有120多所大学加入了互联网应用创新开放联盟，其中，清华大学、浙江大学、中央财经大学等25所高校成为首批应用示范基地。

互联网应用创新开放平台联盟是基于下一代互联网的多学科创新平台。平台筹建工作历时一年，组织了全国120多所知名高校共同参与，在近千名骨干科技人员的共同努力下，已初步建成开放共享的协同创新平台，集成各类软硬件资源近6000台套。申报利用联盟平台资源开展的项目类型丰富，涵盖下一代互联网、物联网、云计算、金融、水文、气象、电力、农业、医疗、化工等一大批具有行业及学科特色的领域。

联盟将重点建设三个平台：“基础实验平台”、“创新支撑平台”和“应用发展平台”。“基础实验平台”是围绕互联网应用创新开放平台底层基础架构，所进行的标准制定、技术开发、运行优化、安全保障、功能升级等相关软、硬件技术研发工作；“创新支撑平台”是为支撑各类创新应用在本平台的顺利开展，对具有学科及行业特色的系统平台所进行的接口开发、功能优化、平台对接等相关工作；“应用发展平台”是利用本平台实验资源及开发环境，围绕国家政策、产业发展需求及技术发展趋势，结合学科特点及区域特色，所进行的互联网创新应用相关开发工作。

中央财经大学举行北京市高等学校市级校外人才培养基地挂牌仪式

9月24日，中央财经大学在尤尼泰税务师事务所举行了由北京市教育委员会颁发的北京市高等学校市级校外人才培养基地挂牌仪式。尤尼泰是我国首家5A级税务师事务所，是中央财经大学税务学院的校外实践基地，每

年为培养税务专业人才做出了重要贡献。作为中央财经大学税务学院应用型创新人才培养模式改革试点的一项重要内容，税务学院与尤尼泰税务师事务所召开了会议，签订了合作协议，确定了税务专业教学实践基地、社会实践基地与人才、业务培训等方面展开全面的合作。

中央财经大学中国软件品牌实验室正式揭牌

9月25日，中央财经大学中国软件品牌实验室正式挂牌成立。中国软件品牌实验室是由中央财经大学联合国内科研院所、政府组织、服务机构、骨干软件企业共同发起、建设的机构。实验室的定位是：专注软件产业，坚持“产学研用”紧密结合，为教学、科研创新提供支撑和平台，为产业、市场、企业发展提出建议和方案。中国软件品牌实验室得到了工业和信息化部、财政部、证监会、国家邮政局、中央国家机关政府采购中心等政府主管部门和中国软件行业协会、中国技术交易所、中国光华科技基金会等单位的支持，用友、金蝶、华胜天成、神州数码、中软、南瑞继保、5173、中标软件等骨干企业参与实验室建设工作。

“中国滨海金融协同创新中心”成立大会暨揭牌仪式 在天津财经大学举行

9月25日，“中国滨海金融协同创新中心”在天津财经大学揭牌成立。中心以天津财经大学、南开大学、中央财经大学、中国人民银行金融研究所和中国社会科学院金融研究所为核心，联合中国银行国际金融研究所、天津市金融服务办公室、天津市滨海新区人民政府和环渤海区域合作市长联席会协同组建。作为哲学社会科学的协同创新中心，“中心”的特色是：从促进区域发展出发，解决国家重大急需，依托于南开大学、中央财经大学、天津财经大学的经济学、管理学门类的3个一级学科国家重点学科和3个二级学科国家重点学科，5个教育部人文社会科学重点研究基地，直面中国金融改革特别是滨海金融创新重大现实问题。以国内金融学科最高层次科研院所为基础，中心汇聚国内外顶尖级专家学者协同攻关，充分发挥中国人民银行金融

研究所、中国社会科学院金融研究所和中国银行国际金融研究所的信息支持、思想库和智囊团作用，进而为中国滨海金融改革创新提供大力支持。

东北财经大学新增公共管理、统计学两个一级学科博士后科研流动站

近日，国家人力资源和社会保障部、全国博士后科研流动站管理协调委员会联合下发了《关于新设增设和确认博士后科研流动站的通知》（人社部发[2012]48号），批准东北财经大学新增公共管理、统计学2个一级学科博士后科研流动站，确认应用经济学1个一级学科博士后科研流动站。至此，东北财经大学已拥有理论经济学、应用经济学、工商管理、公共管理、统计学5个一级学科博士后科研流动站。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2012年10月8日